

要闻简报

●应国家主席习近平邀请，洪都拉斯共和国总统伊丽丝·希奥马拉·卡斯特罗·萨缅托将于6月9日至14日对中国进行国事访问

●6月7日12时10分，力箭一号遥二运载火箭在我国酒泉卫星发射中心成功发射升空，采取“一箭26星”方式，将搭载的试验卫星顺利送入预定轨道

●国家外汇管理局7日发布数据显示，截至2023年5月末，我国外汇储备规模为31765亿美元，较4月末下降283亿美元，降幅为0.88%
(据新华社)

国际时讯

阿尔及利亚等五国当选联合国安理会非常任理事国

新华社联合国6月6日电(记者尚绪谦)联合国大会6日选举阿尔及利亚、圭亚那、韩国、塞拉利昂、斯洛文尼亚五国为联合国安理会非常任理事国。

新当选的5个安理会非常任理事国将接替阿尔巴尼亚、巴西、加蓬、加纳、阿拉伯联合酋长国，任期从2024年1月1日开始，为期2年。

联合国安理会共有15个成员，其中中国、法国、俄罗斯、英国和美国为常任理事国，其余10个成员为非常任理事国。非常任理事国任期2年，经选举每年更换5个，不能连选连任。10个非常任理事国席位按地区分配：非洲地区3个；亚太地区、拉美和加勒比地区、西欧和其他地区各2个；东欧地区1个。

安理会担负维持国际和平与安全的责任，是联合国主要机构之一。

第二届联合国人居大会召开
关注可持续的城市未来

新华社内罗毕6月5日电(记者李卓群)第二届联合国人居大会5日在肯尼亚首都内罗毕开幕，大会将重点关注普及可负担住房、城市气候行动、城市危机应对、可持续发展目标本地化与多层次治理、财政与繁荣等议题。

本届大会主题为“通过包容和有效的多边主义实现可持续的城市未来：在全球危机时代实现可持续发展目标”。大会将审议联合国人类住区规划署(人居署)的活动，审查《新城市议程》和《2030年可持续发展议程》的执行进展，审议世界城市论坛的报告，展开会议特别主题对话，并讨论人居署新一期战略计划。

当天下午，中国住房和城乡建设部副部长倪虹在大会全体会议上发言说，应对全球性危机挑战，建设更健康、更安全、更宜居的城市是世界各国的共同责任。中国将一如既往支持联合国人居署工作，同人居署一道推进全球发展倡议和新城市议程的落实，为实现可持续的城市未来而不懈努力。

本届大会将于9日闭幕。联合国人居大会每四年召开一届，首届大会于2019年5月27日在内罗毕召开。

伊朗驻沙特大使馆重新开馆

新华社利雅得6月6日电(记者胡冠、王海洲)伊朗驻沙特阿拉伯大使馆6日举行重新开馆仪式，伊朗副外长比格德利、沙特副外交大臣侯赛福等两国官员出席。

比格德利在复馆仪式上说：“我们认为今天是伊朗和沙特关系中一个重要日子，两国合作进入了新时期。”

伊朗驻沙特大使馆位于沙特首都利雅得使馆区，之前因两国断交一直处于关闭状态，近期已整修一新。

沙特与伊朗2016年断交。在中国斡旋下，沙特和伊朗两国代表今年3月6日至10日在北京举行对话，中沙伊三方签署并发表联合声明，宣布沙伊双方同意恢复外交关系。4月6日，沙伊双方签署联合声明，两国宣布即日起恢复外交关系。

(上接A01版①)高扬思想旗帜，增强精神力量，深植文化根脉，推进繁荣发展，促进交流互鉴。

中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明出席并致辞。全国人大常委会副委员长铁凝出席并发表演讲。

首届文化强国建设高峰论坛主题为“推进文化自信自强，促进文明交流互鉴”，由中宣部主办。中央宣传文化单位、各省市区委宣传部、部分文化企事业单位有关负责同志和有关智库专家学者等参加论坛。

地址变更公告

因公司业务发展，河南伟宁保险代理有限公司博爱营业部地址进行变更，原地址是：河南省焦作市博爱县清化镇街道办事处滨河路南段(农大动物医院南50米)，现变更为：河南省焦作市博爱县鸿昌街道办事处文化路与滨河路交叉口向东50米江南府门面房50号商铺。

特此公告！

河南伟宁保险代理有限公司

2023年6月5日

关于办理和诚外滩东区《不动产权证书》的
通知

尊敬的和诚外滩东区业主们：

衷心感谢业主家人们一直以来对和诚外滩东区项目的支持！和诚外滩东区现已具备办理《不动产权证书》登记条件，敬请各位业主携带：房屋全款发票、契税发票、公共维修基金发票、银行借款合同原件(仅按揭客户提供)、身份证件原件，自2023年6月8日起至和诚外滩营销中心登记预约办理不动产权证，联系电话(0391)3388888/2999309。

特此通知！

河南和诚房地产开发有限公司

2023年6月8日

我国外贸连续4个月保持正增长

新华社北京6月7日电(记者邹多为)面对外需走弱带来的挑战，我国外贸韧性持续显现。海关总署7日发布的数据显示，今年前5个月，我国货物贸易进出口总值16.77万亿元，同比增长4.7%。其中，5月单月进出口3.45万亿元，增长0.5%，月度进出口连续4个月保持正增长。

具体来看，前5个月，出口9.62万亿元，同比增长8.1%；进口7.15万亿元，增长0.5%；5月当

月，出口1.95万亿元，下降0.8%；进口1.5万亿元，增长2.3%。

海关总署统计分析司司长吕大良表示，今年以来，我国经济发展呈现回升向好态势，为外贸稳定增长提供了有力支撑。此外，陆续出台的外贸稳规模优结构系列政策措施，帮助外贸经营主体积极应对外需走弱带来的挑战，有效捕捉市场机遇，推动我

国外贸持续保持正增长。从贸易方式看，一般贸易作为我国对外贸易的主要方式，进出口比重提升。前5个月，我国一般贸易进出口11万亿元，同比增长7%，占我国外贸总值的65.6%，比去年同期提升1.4个百分点。

从外贸主体看，民营企业继续保持我国外贸第一大经营主体位置。前5个月，我国有进出口实绩的民营企业43.9万家，同比增加8.8%，合计进出口8.86万亿

元，增长13.1%，占我国外贸总值的52.8%，比去年同期提升3.9个百分点。

从贸易伙伴看，随着区域经济交往不断互联互通，我国对《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)其他成员进出口稳定增长。前5个月，RCEP占我国外贸比重超过30%。其中，东盟继续为我国第一大贸易伙伴，进出口2.59万亿元，同比增长9.9%。欧盟为我

国第二大贸易伙伴，进出口2.28万亿元，增长5.4%。

国内时讯

教育部：坚持师德违规“零容忍”

新华社北京6月6日电(记者杨湛菲)教育部要求各地各校强化师德学习教育，坚持师德违规“零容忍”，将个别“害群之马”坚决清除出教师队伍。

这是记者6日从教育部召开的师德师风建设工作推进暨师德集中学习教育启动部署会上了解到的信息。

教育部部长怀进鹏在会议上表示，截至目前，教育部已累计曝光12批86起违反教师职业行为准则的典型案例。

今年全面推进教职员准入准用制度，各地各校要做到新入职教职工查询全覆盖。这标志着师德违规黑名单制度全面建立，对出现严重师德违规人员实施教育全行业禁止进入。

教育部提出，坚持师德师风第一标准，在师范生培养、新教师入职教育和在职教师轮训中，把师德师风作为首要课程和必修内容。

同时，教育部还要求，坚决维护教师正当权益，对不实举报和污名化等行为，将会同相关部门坚决予以查处，坚决维护教师职业形象，要提振师道尊严，营造全社会尊师重教良好氛围。

对出现严重师德违规人员实施教育全行业禁止进入。

教育部提出，坚持师德师风第一标准，在师范生培养、新教师入职教育和在职教师轮训中，把师德师风作为首要课程和必修内容。在各级各类教师管理中，将师德师风作为教师招聘引进、职称评审、岗位聘用、导师遴选、评优奖励、聘期考核、项目申报等工作的首要要求。

同时，教育部还要求，坚决维护教师正当权益，对不实举报和污名化等行为，将会同相关部门坚决予以查处，坚决维护教师职业形象，要提振师道尊严，营造全社会尊师重教良好氛围。

对出现严重师德违规人员实施教育全行业禁止进入。

教育部提出，坚持师德师风第一标准，在师范生培养、新教师入职教育和在职教师轮训中，把师德师风作为首要课程和必修内容。在各级各类教师管理中，将师德师风作为教师招聘引进、职称评审、岗位聘用、导师遴选、评优奖励、聘期考核、